



徐汇通 APP



上海徐汇微信

# 徐汇报



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第41期(总第1747期) / 2023年10月9日 星期一

## 三金二银, 徐汇健儿创造历史!

□ 记者 杨宜修 仲颖

本报讯 9月30日,在跳水女子双人10米跳台决赛中,中国组合全红婵/陈芋汐同步表演“水花消失术”,以领先第二名85.26分的巨大优势获得金牌。

女子双人10米跳台是本届亚运会跳水赛场第一个完赛项目,陈芋汐、全红婵这对金牌组合为跳水“梦之队”打头阵。

在赛前,徐汇小囡陈芋汐就表示希望放平心态,发挥出自己的水平,并为中国跳水队赢下这场开门红。

比赛中,陈芋汐和全红婵从第一跳开始一路领先,并不断将优势扩大,最终以375.30分的总成绩无悬念夺得冠军,斩获中国队跳水首金。

这也是她俩本赛季的最高分——全红婵/陈芋汐自组对以来战无不胜,作为奥运冠军组合,她们至今的战绩是全胜。无论是在世锦赛、世界杯这样的国际赛场,还是在国内赛事,两人一次次以“断崖式领先”的优势站上最高领奖台。

亚运首秀夺金后,陈芋汐在10月3日参加女子单人10米跳台比赛中获亚军。

又讯 来自徐汇的运动员华天和饶嘉怡在杭州第19届亚运会马术比赛中,为中国队获得了两枚金牌,一枚银牌。在10月2日的马术三项赛个人赛中,华天夺得金牌。同时,华天搭档队友获得马术三项赛



团体金牌。饶嘉怡在9月26日的盛装舞步团体赛中,与队友为中国队获得一枚银牌。

华天被誉为“中国马术第一人”,2008年的北京奥运会,年仅18岁就成为奥运会历史上第一位正式亮相的中国骑士,26岁在里约奥运会获得第八名,成为中国马术在奥运历史上成绩最好的三项赛骑手。在亚运会夺得金牌是华天一直以来的梦想。这一次,他与队友们创造了历史,用个人和团体两个第一名的成绩,结束了中国马术在亚运史上没有金牌的历史。

饶嘉怡出生于1998年,今年第一次参加亚运会,是中国马术队参加盛装舞步



项目最年轻的选手。盛装舞步项目被称为人与马共同演绎的“马术芭蕾”。选手需要在60米长、20米宽的场地内,驾驭马匹做出指定动作及自编舞步,展现出马与骑士之间的和谐融洽。团体赛即将开始前,饶嘉怡不断调整自身紧张情绪同时安抚赛马,最终以优异的表现与队友为中国队获得一枚宝贵的银牌。这也是该项目,中国队时隔13年后再次摘银。

这两位运动员都是由位于徐汇区的源长流马术中心选送并通过该中心注册上海市马术运动管理中心,成为上海马术队运动员和中国马术队成员。

## 推动社会主义核心价值观“三融入”,筑牢人民精神家园

□ 华东理工大学马克思主义学院 黄支柳

习近平总书记在党的二十大报告中指出,要坚持“以社会主义核心价值观为引领”,“把社会主义核心价值观融入法治建设、融入社会发展、融入日常生活”,不断满足人民日益增长的精神文化需求。

其一,要把社会主义核心价值观融入法治建设全过程。依法治国和以德治国“两手抓、两手都要硬”是中国特色社会主义的一个鲜明特点,以法治的强制性保证道德建设,推动社会主义核心价值观融入法治国家、法治政府、法治社会建设全过程。通过科学立法确保核心价值观,通过严格执法倡导核心价值观,通过公正司法维护核心价值观,通过全民守法践行核心价值观,这是筑牢人民精神家园的必要保障。

其二,要把社会主义核心价值观融入社会发展各领域。社会主义核心价值观从

最广大人民的根本利益出发,不断增进民生福祉,是推动社会发展最持久最深沉的力量。应该注重“两点论”和“重点论”相统一,既要蹄疾步稳协同发力,又要抓住关键处、要害处下功夫,切实提高社会主义核心价值观融入经济、文化、政治、社会、生态等各领域的质量和水平,培养更具责任感的公民。

其三,要把社会主义核心价值观融入日常生活多方面。人们在日常生活中展开社会实践、进行人际交往,深刻影响着价值观念的形成过程与呈现样态。因此,要用群众喜闻乐见的方式将社会主义核心价值观生活化,塑造行为习惯,形成情感认同,化为家风、民风、乡风,达到“日用而不自知”的程度。一方面,突出融入日常生活的时间性规定。抓住特殊性时间点,形成常态化活动周期,顺应智能化数字化的发展趋势,创新核心价值观传播方式,以此满足人民

多层次的精神文化需求;另一方面,促进价值要素与空间形态的有机结合。打造沉浸式生活化的教育场景,设计具有吸引力与凝聚力的标志性符号,将特定的价值要求融入各类交往之中,推动核心价值观深刻嵌入日常生活的物质空间、精神空间和交往空间,以此引导人民共享精神追求。

社会主义核心价值观扎根于中华优秀传统文化,立足于当代中国社会现实,是凝聚中国力量的思想基础和当代中国精神的集中体现。能否将社会主义核心价值观内化于心、外化于行,真正为人民所掌握,直接影响着国家文明水平和人民精神生活。通过“三融入”不断增强社会主义核心价值观的引领力、感召力和凝聚力,助力全社会形成统一的价值导向,培养群众树立正确的价值理念和道德观念,激励全民共同奋斗,为筑牢人民精神家园奠定坚实基础。

学习宣传贯彻党的二十大精神

今年“十一”假期,中秋、国庆叠加亚运热潮,餐饮、出行、门票景点、住宿等服务消费势能强劲,成为拉动假日经济的主引擎。根据美团、大众点评数据显示,今年“十一”假期,上海服务零售日均消费规模较2019年增长超183%,在全国各城市中排名第一,其中徐汇成为消费规模前五区域之一。

□ 记者 曹香玉

徐汇“十一”黄金周消费火爆  
服务消费提档升级

在这个假期中,餐饮消费迎来高峰。据数据显示,假期中,全国餐饮堂食消费规模较2019年增长254%。优质供给为餐饮市场“再添一把火”,必吃榜餐厅大排长龙成为假日常态。“假期期间,上午10点、下午4点就开始排队了,一天可以接待上百桌。”开在徐汇区南丹东路的火锅店相关负责人表示,这几天店里游客占比超过五成,不少是直接带着拉杆箱来的,五湖四海口音都有。据他介绍,为了迎接节假日客流高峰,店里多配备了50%的人手,前台有工作人员专门引导游客预约等位。

此外,还有更多服务零售业态借助平台拓宽销售渠道,打造沉浸式、互动式、体验式消费新体验。

传统商超也借力线上平台花式促消费。汇金百货为庆祝25周年,率先引入数字人直播,平台一上线,数千人涌入直播间,打造线上线下联动的一站式消费场景,共同促进假日消费新增长。“这次取得了不错的销售成绩。一方面满足了当下年轻人的猎奇心理,数字人在百货行业的直播尚属首次;另一方面也是我们拿出了十分优惠的周年庆方案,礼品的投入就耗资近300万元。”汇金百货相关负责人告诉记者。

透过“十一”黄金周的消费热潮可以看出,假日经济持续火爆,消费市场信心增长,餐饮、门票景点、出行等服务消费创五年来新高,对经济增长的新引擎作用进一步增强。服务消费提档升级,“十一”黄金周展现了上海经济强大的韧性和活力,助力徐汇经济持续向好回升。